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Ata da 02º (Segunda) Sessão extraordinária do 2º (segundo) Período Legislativo 

Ordinário, da 202 (Vigésima) Legislatura da Câmara Municipal de Itapemirim Estado 

do Espírito Santo, realizada no dia 27 de janeiro de 2023, na sede do Legislativo, 

situado na Rua: Adiles André, s/n, Serra Mar, Itapemirim-ES, sob a Presidência do 

Vereador Paulo Sérgio de Toledo Costa. À hora regimental, foi registrada a 

presença dos seguintes vereadores: Alcione de Amorim Gomes, Antônio Carlos 

Helvécio, Erasto da Costa Rocha, Estevão Silva Machado, João Bechara Netto, 

José de Oliveira Lima, Júlio César Ferreira de Magalhães, Lenildo Henriques, 

Lucimar Alves Soares, e Renildo Nascimento Peçanha. A Sessão teve início com 

a leitura da Bíblia. Presidente justificou que o vice-presidente Antônio Carlos chegará 

atrasado. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Projeto de Lei Nº 3/2023. Ementa: Dispõe 
sobre a criação do fundo municipal de proteção de Defesa Civil - FUNMPDEC no 

âmbito do município de Itapemirim e dá outras providências. Autoria: Poder 

Executivo Municipal. Após iniciou Ordem do Dia: Projeto de Lei Nº 3/2023. Ementa: 
Dispõe sobre a criação do fundo municipal de proteção de Defesa Civil - FUNMPDEC 

no âmbito do município de Itapemirim e dá outras providências. Autoria: Poder 

Executivo Municipal. A pedido do gabinete do prefeito e do presidente Paulo Sérgio 

de Toledo Costa foi realizado a apreciação da urgência especial da matéria tendo sido 

aprovado. Para emissões de pareceres das comissões e pareceres jurídicos, a sessão 

foi interrompida por vinte minutos. Em seguida o parecer jurídico pelo Procurador 

Geral Robertino Batista da Silva Júnior e o parecer das Comissões Colejur e Cofinor 
foram favoráveis. Presidente Vereador Paulo Sérgio de Toledo Costa: Chamou a 
ordem do projeto para propor ao plenário uma emenda supressiva do Art.12, disse 
que permitindo esse artigo na lei consequentemente será permitido que outras 

alterações sejam feitas no fundo sem a autorização do Legislativo e na preocupação 

de manter o fundo conforme está e preservando a lei que ficará pelo resto da vida 

neste município, entende que esse artigo deve ser suprimido. Vereador João 
Bechara Neto: Cumprimentou a todos. Falou que em relação a emenda proposta pelo 
presidente da casa corrobora com o entendimento, citou que o termo não enfocada 

na lei abre uma brecha para que algum gestor comprometa e diminua um fundo que 

é importante, por isso, acredita que precisa manter a lei da forma que está. Encerro 

dizendo que para evitar transtornos futuros o presidente tem o seu apoio para suprimir 

o Art. 12 do projeto. A emenda supressiva do Art. 12 seguiu em discussão e votação 

única tendo sido aprovada. O projeto com a emenda entrou em discussão única. 

Vereador João Bechara Neto: Disse que é importante frisar a preocupação do poder | 

Executivo Municipal e da secretaria de Defesa Social, conhecendo a realidade do 

município, toda água do rio Itapemirim que cai na bacia hidrográfica o ponto final de 

deságue antes de chegar no mar é neste município e por sorte as grandes áreas de 
pastagens e lavouras faz com que o deságue se espalhe e diminui o risco de invadir 

o centro urbano de Itapemirim. Informou que na semana da presente sessão o 
município foi afetado por uma tromba de água muito forte e recebeu relatos de 

desmoronamento de barreiras, quedas de árvores, obstrução de estradas e vídeos de 

invasão de água nas casas dos moradores. Falou que a criação deste fundo apareceu 

tarde pelo município já ter vivido prejuízos com aumento do nível do rio Itapemirim 

citou que as famílias afetadas de Paineiras tiveram que ser alojadas na escola de 
Centro agricola em Garrafão. Ressaltou a importância deste fundo, pois é necessário 

um fundo específico para tratar da Defesa Civil, permitindo que o governo Federal, 
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Estadual, Municipal e doações coloque dinheiro neste fundo, trazendo benefícios para 

ajudar essas regiões mais afetadas. Elogiou a Secretaria de Defesa Social e que a 
equipe está apta para lidar com essas situações, mas que deve ser dado suporte, 
apoio e principalmente recursos para que possam prestar uma assistência melhor. 
Pediu a colaboração de todos vereadores para aprovação do projeto e parabenizou o 
Executivo Municipal e a Secretaria Municipal de Defesa Social, disse que o projeto 
chegou em um momento que o município está vivendo um momento crítico com as Í 

fortes chuvas. Vereador Estevão Silva Machado: Cumprimentou a todos. Alegou que : 
o projeto é muito importante e que se tivesse sido criado antes já teria destinado à sua 
emenda impositiva para que fosse realizado o suporte na comunidade de Campo 

Acima que está sofrendo com as fortes chuvas. Disse ter feito uma indicação de 

desassoreamento das manilhas das ruas para que as águas possam escoar, informou 
que estas manilhas a 10 anos atras foram utilizadas para manilhar as ruas e realizar 
a drenagem nas ruas em períodos de chuva, mas por falta de manutenção as manilhas 
estão assoreadas e prejudicando a passagem da água. Comentou que levou o ii 
secretário de obras e cobrou que levem um carro hidrojato e uma equipe competente 
para limpar as caixas e amenizar o problema. Deixou um alerta sobre o risco que as 
comunidades de Campo Acima, Candéus e todo jardim Paulista na Vila correm com 

rompimento do DIQUE, disse que todo ano deve ser feito uma manutenção para 
prevenir qualquer desastre. Falou que o projeto é importante e espera que o secretário 
de obra cumpra com que prometeu e leve sua equipe para fazer a limpeza das 

manilhas. Vereador José de Oliveira Lima: Cumprimentou a todos. Alegou que o 
projeto vem para suprir as necessidades de calamidade do município, mas que 
precisa ser feito algumas ressalvas de que além da Lei precisa ter vontade do 

Executivo de resolver, pois não adiantar ter uma Lei e não ter aplicação. Disse que— 
este fundo pode ser usado de forma preventivo e utilizá-la não só na questão das 
águas e períodos de chuvas, mas também na seca. Informou que os agricultores 
sofreram muito no passado por falta da Lei, foi feito um decreto de emergência que 
demorou e como o problema está solucionado referente a Lei, espera que o Executivo 

tenha vontade e capacidade de resolver. Disse que é um projeto que não tem como 
ficar contra, mas deve cobrar que ele seja cumprido. Vereador Erasto da Costa 
Rocha: Cumprimentou a todos. Agradeceu a Deus e a equipe que preparou o projeto. 
Disse que em Brejo Grande rompeu um aterro e os produtores passaram um momento 
ruim no período de seca e com as fortes chuvas também, com isso, eles precisam de 
apoio. Alegou que vem recebendo vídeos de casas inundadas pela água e que com 
urgência precisa ser resolvido este problema. Disse que os vereadores estão para > 

aprovar o projeto e sente o prazer de aprovar, mas também, de ver aconteceno 
Comentou que esses prejuízos terão muito gasto e será necessário deste orçamento 

Vereador Renildo do Nascimento Peçanha: Cumprimentou a todos. Parabenizou o | 
secretário Lazaro, o administrativo e o pessoal da Defesa Civil pelo projeto, se referiu | | 
a fala do vereador João Bechara sobre ter perdido muito tempo, mas disse que nunca | | 

é tarde. Acrescentou falando que o projeto chegou em uma hora que tem exemplos 
que estão sendo vividos no municipio, alegou tem acompanhado a Defesa Civil e que 

estão fazendo o possível e o impossível para que possa atender a população d 
melhor maneira com responsabilidade e segurança. Informou que como sã 
responsáveis e representantes da população o papel é dar estrutura com melhor, 

acompanhamento em questão de Defesa Civil e em defesa do melhor para o município 
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Vereador Lucimar Alves Soares: Cumprimentou a todos. Parabenizou os 
responsáveis pelo projeto e agradeceu por sempre quando precisam eles atendem as 
necessidades dos vereadores e população, elogiou o presidente por ter colocado o 

projeto em pauta mesmo todos estando de férias, disse que não tem política quando 
se falam em cidadão sofrendo e sim um bem-estar comum. Afirmou seu apoio ao 
projeto. Vereador Júlio César Ferreira de Magalhães: Cumprimentou a todos. Disse 
que entende que a criação da Defesa Social e Civil foi uma ideia do passado de que 
precisavam de uma equipe preparada para poder socorrer a população em momentos 
de calamidades, mas para que isso funcione precisam ter uma estrutura e o projeto 
val suprir essas necessidades. Disse que assim que aprovarem o projeto, seja 
depositado alguma coisa neste fundo. Confirmou seu apoio ao projeto, pois irá trazer a 

Cumprimentou a todos. Parabenizou o Executivo e o secretário Lázaro por terem 
mandado o projeto para casa. Informou que é um projeto muito importante, pois na 
semana da presente sessão a tromba d'água que o município sofreu causou muitos 
prejuízos para alguns moradores e muitas famílias ficaram desabrigadas, perderam 
bens materiais, alegou que depois da inundação os moradores retornaram para suas | 

bastantes benefícios para a população. Vereador Alcione de Amorim Gomes: 0” 

casas. Disse que está faltando comunicação para que possam saber o que pode 

acontecer em determinadas regiões e prevenir qualquer prejuízo e desastre. Fez um 
apelo para Defesa Civil e Secretaria de Meio Ambiente para realizar a podação das e 
árvores que estão invadindo as estradas perto da Usina Paineiras que com as fortes RR 
chuvas é um risco, alegou que durante este período de temporal muitas arvores (—) 
cairam. Confirmou seu apoio para aprovação do projeto. Vereador Presidente Paulo 
Sérgio de Toledo Costa: Agradeceu toda equipe de Defesa Civil, disse que a Defesa | 
Civil tem um estatuto que dá uma base com muitos efetivos e alguns comissionados » 
que estão de frente para ajudar na administração e o resultado vem com a criação do 

Fundo Municipal, que vai deixar como herança para o município de Itapemirim e que 

irá proteger a população em momentos de crise. Informou que junto ao fundo vem 
uma abertura de crédito de 815 mil reais e alegou que ficou surpreso pelo orçamento. 
Agradeceu por ser uma secretaria de grande porte e com uma importância para o 
município. Disse que com a criação deste fundo muitos outros benefícios poderão» 

chegar ao município. Agradeceu aos vereadores que aceitaram de boa vontade a x 
sessão extraordinária para apreciar o projeto. Pediu para que a Defesa Social não 
veja a supressão do Art. 12 como um afronto a secretaria e sim como uma forma de 

preservação da Lei ao longo dos anos. Projeto entrou em votação única tendo sido 
aprovado. Vereador João Bechara Neto: Deixou um alerta sobre julgar contas de 
gestor, alegou que tem na casa o parecer prévio do Tribunal de Contas Nº 2/2022 que 
foi protocolado em 2 de setembro de 2022 relacionado ao exercício 2018 na qual o 
tribunal recomenda a rejeição das contas do ex-Prefeito Thiago Peçanha, informou 
que o processo está parado na Comissão de Finanças e Orçamentos por 116 dias e 

que a Câmara tem um prazo de 60 dias para julgar o projeto, mas o Tribunal de Contas 
não tem prazo. Pediu para presidência e a Comissão de Finanças que dê uma atenção 
especial e tramitar o parecer prévio de 2018. Relembrou que nas contas de 2017 
alguns cidadãos que faziam live nas redes sociais cobrando dos vereadores O, | 
julgamento das contas dos ex-gestores e as mesmas pessoas não estão falando nada 
sobre as contas de 2018, pois estão todos juntos. Deixou um alerta aos vereadores |... 
de realizar suas funções de legislar, fiscalizar e também julgar as contas de gestor. 
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Vereador Presidente Paulo Sérgio de Toledo Costa: Deixou registrado a fala do 
vereador João Bechara e avisou aos demais vereadores sobre o fim do recesso e que 
no dia 1 de fevereiro se iniciam as sessões Ordinárias da casa e a pauta fechará na 
segunda feira. Lembrou também sobre as reuniões das Comissões junto com os 
jurídicos ficou para toda quinta-feira. Em seguida, finalizou agradecendo a equipe de 
apoio, a presença de todos e não havendo mais a ser tratado, declarou em nome de 

Deus encerrada a'presente sessão. 
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